# Тоншаевский № КО/IXОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

**№ 31 (4085)** Год издания 36-й

ВТОРНИК, 13 МАРТА 1973 года

Цена 2 коп.

## УДАРНОМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ТРУД

## СТАЛИ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

Президиум Горьковского обкома профсоюза рассмотрел совместно с комбинатом «Горьклес» показатели работы лесопунктов, нижних складов, лесовозных дорог, мастерских участков, бригад -и звеньев рабочих, занятых на лесосечных работах, отгрузке и вывозке, раскряжевке и штабелевке древесины, бригад на выработке пиломатериалов и хвойно-витаминной муки за январь 1973 года.

Победителем в социалистическом соревновании по Пижемскому леспромхозу'с присуждением третьего места признан среди лесопунктов Пижемский лесопункт (начальник В. Г. Созинов). Среди бригад, ведущих

разделку древесины, отмечена хорошая работа бригады Г. Л. Васенина. Звену В. П. Клешнина, занятому на вывозке древесины, присвоено третье место. Также была отмечена хорошая работа звеньев Н. Д. Сенникова и А. Н. Шарова.

Из бригад, работающих на выработке пиломатериалов, коллективу лесоцеха № 2, возглавляемого В. П. Эргле, присуждено второе место.

Первое место осталось за бригадой А. Ф. Балыбердина, вырабатывающей хвойно-витаминную муку.

В. СКОРОХОДОВ, начальник планово-экономического отдела.



Старательно работает на Кувербской молочнотоварной ферме колхоза имени Свердлова доярка Елизавета Ильинична Маякова.

Несмотря на трудности, она добивается неплохих результатов. Так, за два месяца этого года она получила на 59 килограммов молока больше от каждой коровы, чем за этот же период прошлого года.

Это позволило заметно увеличить и валовой надой в группе.

Фото А. Нечаева,

### В местных Советах

## ПРОДАЮТ

В Кувербском сельском Совете ведется работа по расширению закупки излишков молока у населения. Вопрос этот обсуждался на сессии. Депутаты решили в целом по сельсовету за год закупить 50 тонн излишков молока у населения, или по 173 килограмма от коровы.

Многие хозяйства успешно ведут продажу молока от частных коров. Уже на 1 марта жительница деревни Втюринское Н. Ф. Хлыбова сдала на приемный пункт 500 килограммов молока. Е. А. Вершинина и С. С. Втюрин из этой же деревни продали государству первая—257, второй—168 килограммов моло-

## молоко

Надо сказать, что колхозники колхоза имени Свердлова, имеющие коров, и в прошлом году продали государству немало молока: 22 тонны. Некоторые продали по тысяче и более килограммов молока. Среди них —И. Е. Жуков (1592 кг), Н. Ф. Хлыбова (1360 кг), Н. Н. Втюрина (1274 кг), Р. П. Втюрина (1150 кг), Л. А. Степанова (1000 кг), П. С. Втюрина (970 кг). Свыше 400 килограммов молока продали государству П. Г. Втюрин, Т. А. Трушкова, И. М. Кодочигов, П. Н. Втюрина, С. С. Втюрин, Ф. А. 1 рушков.

**Л. ВЕРШИНИНА,** депутат Кувербского сельского Совета.

## ЗА МЕСЯЦ — 215 КИЛОГРАММОВ

Закуп молока у населения в поселке Шайгино начался с первого февраля. Большинство хозяйств, которые имеют коров, активно продают молоко государству. Так, пенсионер И. Д. Уланов продал в феврале 215 килограммов, рабочий заготконторы Я. А. Коноватов—190, рабочий ДОЗа С. А. Трушков—180. Более 150 килограммов молока сдали П. Н. Чер-

нятьев, Е. А. Кислицын, А. А. Зайцев, И. Н. Белых.

Пенсионерки Л. И. Новикова и А. П. Новокшонова сдали соответственно 148 и 147 килограммов молока.

Сейчас закуп молока в поселке Шайгино продолжается.

**Б. ЕЛКИН,** секретарь Шайгинского поссовета,

## Повышают знания

В 1972 году доярки Ошарской молочнотоварной фермы получили от каждой коровы по 1851 килограмму молока и увеличили надой на 45 килограммов. С коллективом доярок этой фермы работники районного управления сельского хозяйства проводили занятия по повышению квалификации.

И вот несколько дней назад комиссия принимала у доярок экзамены. Отличные знания показали Г. В. Аплатова, Т. П. Лачкова, А. К. Кудрявцева и Г. В. Степанова. Они стали мастерами живот новодства первого класса. М. В. Герасимова, Л. А. Трушкова, О. Я. Герасимова, Г. А. Аплатова и доярка Зотовской фермы З. В. Чикишева получили звание «Мастер-животновод второго класса».

**И. ГЛУХОВ,** главный ветврач района.

## СОРЕВНОВАНИЕ БЕЗ ГЛАСНОСТИ

Животноводы совхоза «Вякшенерский» включились в социалистическое соревнование за увеличение производства молока и мяса. Партийная организация определила условия соревнования животноводов и провела с нимпработу по принятию социалистических обязательств. Все это хорошо.

Однако до сих пор не обращается достаточного внимания гласности соревнования. Опыт работы передовиков совхозного производства не изучается и не пропагандируется. Массово - политическая работа. ведется неудовлетворительно. Коммунисты не информируют коллектив о ходе соревнования, не рассказывают, как трудятся передовики, кто и почему отстает и не создаются условия для практического повторения лучших достижений. Агитаторы, лекторы и докладчики не раскрывают задачи и ход соревнования, мастерство передовиков производства. Это существенное упущение со стороны секретаря партийного бюро П. А. Томарова.

Дело в том, что с активом совхоза и агитаторами редко проводятся семинары и инструктивные совещания. Часто перед ними не ставится кретной задачи, которую решают труженики совхоза. За январь и февраль текущего года агитаторы не знали положения дел на совхозных фермах. Они не имели оперативных данных о том, каких результатов добились работники животноводства, кто из них впереди и кто отстает. Агитаторов закрепили за фермами, а о содержании их работы члены бюро забыли. Вот и получается, что агитатор не знает итогов соревнования, а проводит беседы с животноводами.

К сожалению, стенная печать, наглядная агитация и другие средства массовой информации не пропагандируют трудовые дела коллектива. Все это снижает действенность соревнования и неизбежно приводит к формализму. О том, что нужна оперативность в подведении итогов соревнования, руководители совхоза часто забывают. Примером тому является вручение коллективу передовой фермы переходящего Красного вымпела по итогам минувшего года. Два месяца подводили итоги соревнования доярок и ферм за 1972 год и награду вручили в марте текущего года. Этот пример убедительно подтверждает, что партийная организация не занимается вопросами гласности соревнования.

В эти мартовские дни одной из главных задач тружеников совхоза является всесторонняя подготовка к весеннему севу. Однако в хозяйстве продолжается затишье в этом важном деле. К работе по организации социалистического соревнования среди механизаторов и полеводов партийная организация до сих пор не приступала.

Сейчас самое важное-быстро и хорошо отретехнику, монтировать подготовить необходимое количество удобрений, обучить кадры, вооружить их передовыми методами труда и организовать действенное социалистическое соревнование за получение высоких урожаев сельскохозяйственных культур. К сожалению, учеба механизаторов не организована, техника ремонтируется очень медленно.

Аналогичное положение дел с учебой животноводов. Многие работники ферм трудятся в животноводстве свыше 15 лет и не могут стать мастерами высокого класса. Если в совхозе «Ошминский» большинство доярок получили высокий класс, то в совхозе «Вякшенерский» этого заметить нельзя. Все дело в том, что секретарь партийной организации П. А. Томаров не стремится организовать учебу кадров. До сих пор не принимается достаточных мер к тому, чтобы идеологическая работа велась постоянно и целеустремленно.

Многие дела в хозяйстве решаются неудовлетворительно. Однако это мало беспоконт совхозных коммунистов. Поверхностный анализ главных проблем совхозной жизни и формальный подход к их решению — вот основная беда партийного и хозяйственного руководства. Без конкретной, глубоко продуманной идеологической работы, направленной на воспитание, и поднятие активности и инициативы людей, трудно увеличить производство зерна, молока, мяса и других продуктов сельского хозяйства. Организация всесторонней массово-политической работы с людьми- непременный долг совхозных коммунистов. А. ВАСИЛЬЕВ.

#### ИДЕОЛОГИЧЕСКУЮ **COBEPHIEHCTBOBATЬ**

В. С. ПЕСТОВ, секретарь РК КПСС

помогает

глубже

Жизнь подтверждает, что умело поставленная информация трудящихся по вопросам внутренней и внешней политики партии и правительства, международного положения, экономической и культурной жизни страны активно служит делу их коммунистического воспитания. Эта задача решается с помощью различных сил идеологического воздействия. Определенное место среди них занимают политинформато-

Изучая опыт политинформаторов на предприятиях, в колхозах и совхозах, приходишь к выводу, что качество и оперативность их деятельности во многом зависят от того, как с ними работают в первичных

Так, в Нижемском леспромхозе создано три группы политинформаторов в количестве 25 человек. В их числе 18 членов КПСС, 5 членов ВЛКСМ и двое беспартийных. В основном это — руководящие и инженерно-технические работники, накопившие практический опыт массово-политической работы с людьми.

Партком леспромхоза большое внимание уделяет идейной направленности политической информации, ее убедительности. Основной формой обучения политинформаторов являются семинары, которые проводятся один раз в два месяца.

Здесь политинформаторы за отдельными цехами, сменами и бригадами не закрепляются. Характерной чертой их деятельности является то, они осваиваются в определенной области знаний, ими самими избранной, глубоко ее изучают, и с подготовленной темой выступают не в одном, а в нескольких коллективах рабочих. Применительно к условиям предприятия политинформаторы специализируются по трем направлениям: проблемам экономики промышленности; внутренней политике партии и Советского государства; вопросам международного положения.

В три крупных благо-

устроенных поселка пере-

ехали жители тридцати девяти мелких деревень колхоза имени С. М. Ки-

рова Фаленского района

Кировской области. Это

менило жизнь и быт тру-

каждом из новых посел-

ков, связанных хороши-

ми дорогами, есть школа,

медицинский пункт, поч-

товое отделение, магазин,

дом культуры. В цент-

ральном поселке Октябрьский построем

школьный комплекс —

учебные здания, интер-

нат, дома для учителей,

от нас люди, - говорит

Н. А. Селюнин. — А вот

мы в прошлом году при-

няли двенадцать семей,

приехавших из других

мест. Возвращается в

родные места молодежь

после службы в армии.

Находят в хозяйстве ра-

боту по душе выпускни-

— Не уезжают теперь

колхоза

столовая.

председатель

коренным образом

жеников хозяйства.

Специализация политинформаторам изучать периодическую печать, политическую литературу и другие источники по избранной теме, более обстоятельно готовиться к беседам, добиваться высокой действенности выступлений. Такой подход к важному делу способствует становлению и воспитанию своего рода бойцов идеологического фронта. Вот уже несколько лет в леспромхозе работает полит-

партийных организациях.

талий Артемьевич Скороходов, начальник планово - экономического отдела. Он же — руководитель группы политинформаторов по проблемам экономики промышленности. Он хорошо знает конкретную экономику, но, несмотря на это, перед каждой своей информацией тщательно готовится, просматривает центральные и местные газеты. Это позволяет ему вести информацию живо, интересно, со знанием дела. доказательно. На конкретных примерах и фактах из жизни коллектива леспромхоза В. А. Скороходов стремится глубоко раскрыть суть экономической реформы, ее преимущества н

информатором коммунист Ви-

Неплохо зарекомендовали себя в работе политинформаторы Шайгинского деревообрабатывающего завода, Пижемского лесхоза, районного объединения «Сельхозтехника», райпотребсоюза, совхоза «Ошминский» и других предприятий, совхозов, колхозов.

роль в дальнейшем развитии

производства, повышении его

эффективности.

Важной формой политического влияния на массы является устная агитация. Каждый агитатор закрепляется за определенным участком, или группой людей, того коллектива, где он работает. Агитаторы проводят беседы и коллективные читки газетных материалов по решениям партии и правительства (на данном отрезке времени - о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования среди работников промышленности, полеводства и животноводства), текущим событиям внутренней и международной

жизни страны, отвечают на возникшие вопросы.

Опираясь на решения нашей партии, агитаторы разьясняют трудящимся текущие производственные задачи данного предприятия, колхоза, совхоза, связывают их с борьбой коллектива за выполнение плана и социалистических обязательств, повышение производительности труда, укрепление трудовой и производственной дисциплины. Они выступают застрельщиками социалистического соревнования, пропагандируют полезные начинания и передовые приемы труда, доводят до своих слушателей итоги работы коллектива за день: месяц, рассказывают, кто в социалистическом соревновании идет впереди, кто отстает, на кого надо коллективу равняться, чей опыт перенять.

Много внимания в деятельности агитколлективов должно уделяться воспитательной работе с теми, кто нарушает трудовую дисциплину, общественный порядок, нормы и правила социалистического общежития, кто подвержен религиозному влиянию. В этом деле огромную роль играют индивидуальные беседы. Помогают агитаторы партийным организациям оформлять в цехах. бригадах, на животноводческих фермах наглядную агитацию, выпускать «молнии», «боевые листки».

Третий отряд идеологических работников — лекторские группы. Они созданы и работают при всех средних и восьмилетних школах, управлении Пижемского леспромхоза, управлении сельского хозяйства, районной больнице. В состав лекторских групп входят учителя, врачи и специалисты управления сельского хозяйства, административно-управленческий персонал леспромхоза. Все они выступают с докладами, лекциями перед населением на общественнополитические, международные, педагогические, сельскохозяйственные и медицинские темы.

Следует отметить хорошую работу лекторских групп Шайгинской, Тоншаевской, Ош-минской средних школ. Учителя первой прочитали в 1972 году 184 лекции, второй-137, третьей—135.

Вместе с тем неудовлетворительно поставлена работа по лекционной пропаганде у учителей Письминерской и Судаковской восьмилетних школ. Эти лекторские группы вовсе не отчитываются о проделанной работе перед районной организацией общества «Знаине». Секретарям первичных парторганизаций И. А. Томарову и А. В. Мальцеву необходимо воздействовать на этих товарищей и потребовать от них более серьезного отношения к выполнению партийных поручений.

Трудящиеся нашей страны вступили в третий, решающий год девятой пятилетки. В настоящее время в массово-политической работе всех идеологических работников- лекторов, докладчиков, политинформаторов и агитаторов-главное внимание должно быть направлено на разъяснение доклада Генерального секретаря ЦК КИСС Л. И. Брежнева на торжественном заседании, посвященном 50-летию СССР, Обращения ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР к советскому народу.

Следует вдохновенно рассказать о результатах, которых добилась наша страна в прошлом году, о задачах своих коллективов в третьем году девятой пятилетки, и этим самым способствовать подъему политической и трудовой активности людей, сплочению их на борьбу за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств.

неплохой урожай, выпол-нить план продажи государшерсти. хоза часто поднимается в честь доярки Марии Степановны Ливенцовой. По 4445 килограммов молока надоила она от коровы в 1972 году. Мария Степановна

лучшая доярка не только в своем районе, но и в области. Немало в хозяйстве и тех, кто близок к достижениям М. С. Ливенцовой. В хозяйстве - тысячи голов крупного рогатого скота. овец, кур. Занимаются в колхозе и выращиванием уток. В прошедшем году было сдано 1700 центнеров ного мяса. Птица содержит-

ся не на прудах, а в спе-

циально приспособленных помещениях. Продуманная

производства

структура

Умелые

хозяева

Труженики воронежского

колхоза «Великий Октябрь»

считают, что не только ве-

сенний день год кормит, но

вершают подготовку семян

к севу, заканчивают ремонт

техники, вносят удобрения на поля. Каждый гектар по-

лучит нынче по 6-7 тони органики к тем десяти, что

были внесены ранее. И, ко-

нечно, зима - время учебы

кадров, время тщательного

анализа уроков прошлого

Мощная техника, опыт-

высокий

агротехники и ведения жи-

вотноводства -- вот те сла-

гаемые, которые позволили колхозу «Великий Октябрь»

в условиях сухого жаркого

лета получить сравнительно

молока, мяса,

Флаг трудовой славы кол-

квалифицированные

уровень

и зимний. В хозяйстве

мяса дает высокую прибыль. Нелегко было обеспечить фермы кормами на зиму. Помогло умение полеводов, соблюдение сроков агротехники. Урожай зерновых составил 17,3 центнера, подсолнечника -14,7 центнера, кормовой свеклы центнеров с гектара. Следуя современным научным рекомендациям, колхозники внесли в землю достаточно органических удобрений, аммиачной воды. Многое сделано для совершенствования структуры посевов. шена доля яровой пшеницы, увеличены посевы ячменя и овса. Это оправдало себя. В условиях засушливого года ячмень дал по 22 центнера на площади тысяча гектаров в то время, как яровая пшеница —по 16 центнеров.

Впервые в хозяйстве был заложен сенаж. Его заготовили столько, что на каждую корову пришлось по 1 тонне корма. Не пропало здесь ни клочка соломы. Ее приготовляют к скармливанию в двух кормонехах.

Колхоз включился во Всесоюзное социалистическое соревнование животноводов. Обязательства взяты высокие. Например, утиного мяса будет сдано в этом году 2500 центнеров. За первое полугодие 1973 года решено произвести почти по две тысячи килограммов молока от коровы.

За высокие достижения колхоз «Великий Октябрь» 50-летию образования СССР был награжден Юбилейной почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР, Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. Колхозники стремятся и впредь находиться в первых рядах соревнующихся.

> В. Даркин, корр. ТАСС.

п. Хохольский, Воронежская область.

НОВЬ НАШИХ СЕЛ

## ЭФФЕКТ КОНЦЕНТРАЦИИ

ки средних школ, других учебных заведений.

Но не только хорошие бытовые условия привлекают людей. Главное -те большие изменения, которые произошли в сельскохозяйственном производстве и, прежде всего, в животноводстве. Вместо 33 мелких ферм, создано три, на которых содержится 3500 голов крупного рогатого скота. Более двух тысяч животных —на свиноферме. С помощью машин и механизмов приготовляют и раздают корма, подаютводу, доят коров, убирают навоз. Механизация позволила каждому животноводу обслуживать почти вдвое больше животных, чем раньше.

Улучшились и экономические показатели. Средний надой на корову в минувшем году превысил 3100 килограммов. Поч-

ти миллион рублей чисогинькои истории под хозяйство от животноводства. На каждый рубль затрат животноводы получили рубль чистой прибыли. Резко снизилась себестоимость продукции: молока —с 20 до 12 копеек за килограмм, мяса —с 1 рубля 80 копеек до 80 копеек.

Создание новых поселков позволило оперативнее и квалифицированнее руководить отраслями. Да и люди в любое время могут обратиться к специалистам за советом.

За достижение наивысших результатов во Всесоюзном соревновании в ознаменование 50-летия образования СССР коллектив колхоза награжден Юбилейным почетным знаком. Сейчас животноводы включились во Всесоюзное социалистическое соревнование за

увеличение производства и заготовок продуктов животноводства. В первой половине года они дали слово надоить от каждой коровы на сто килограммов молока больше по сравнению с таким же периодом прошлого года.

благо-

Все больше

устроенных поселков вырастает рядом с крупными фермами и в других хозяиствах Кировскои области. За последние годы справили новоселье в новых поселках жители почти тысячи деревень. Государство оказывает хозяйствам большую помощь. Только в прошлом году на жилищное строительство в колхозах н совхозах было израсходо--вано более пятнадцати миллионов рублей. Значительные средства для этих целей выделяются и в третьем году пятилетки. Г. Зыков,

корр. ТАСС.

г. Киров.

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК-

Патриотический долг всех трудящихся нашей Родины — неустанно бороться за успешное выполнение намеченных планов, быть в рядах активных участников Всенародного социалистического соревнования. Новый, 1973 год должен стать годом ударной работы на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

(Из Обращения ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР к советскому народу, к трудящимся всех национальностей Союза Советских Социалистических

Республик).

## KAYECTBO CEMЯH

#### ЯРОВЫХ, ЗЕРНОВЫХ И ЗЕРНОБОБОВЫХ

Первая графа —наличие семенного и страхового фонда, вторая - кондиционных (в центнерах), третья -- кондиционных (в процентах), четвертая-первого и второго класса (в центнерах), пятаяналичие I и II классов (в процентах), шестая—с повышенной влажностью (в центнерах)

Колхозы										
Имени Кирова	1085	1085	100	1085	100	-				
«Путь Ленина»	600	600	100	441	73	_				
«Коммунар»	1535	1535	100	1119	73					
Имени Свердлова	1410	1310	93	510	36	7				
Имени Тимирязев.	a 619	619	100	211	34					
«Колос»	1461	1461	100	462	32	_				
Имени Ленина	1743	1743	100	480	27	_				
«Красная нива»	658	628	95	175	27	30				
«Малокаменский»	1023	1023	100	147	14	_				
Совхозы										
«Вякшенерский»	1610	1610	100	2250	86	-				
«Пижемский»	841	696	83	446	53	145				
«Ошминский»	2280	2280	100	622	27	_				
«Прогресс»	1079	956	89	158	15	123				
Всего по району	16944	16546	98	8106	48	398				

## СВОДКА

#### О НАЛИЧИИ И СОСТОЯНИИ ТЕХНИКИ

(на 1 марта 1973 года)

Первая графа — наименование хозяйства, вторая - наличие тракторов, третья - исправных, четвертая—наличие плугов, пятая—исправных, шестая наличие сеялок, седьмая — исправных, восьмая наличие картофелесажалок, девятая-исправных.

	«Путь Ленина» «Красная нива» Имени Кирова «Коммунар» Имени Свердлова	14 12 17 24	13 11 15 20 12	7 9 10 11	_	6 4 6 9 7	1 2 5 2 7	2 1 4 4 2	2 1 4 4	7 1 1 1 1 1 1 1	молока на 100 га сельхозугодий Данные на 1 марта Колхозы «Коммунар» 35	имени Тимирязева Имени Кирова «Малокаменский» Имени Свердлова Имени Ленина	28 20 19 17	«Прогресс» «Вякшенерский» «Ошминский» Всего по району	27 16 16 21
	Имени Тимирязев «Малокаменский» Имени Ленина «Колос»	a 15	11 18 13 9	8	10 11 5 10	7 10 9 10	3 5 3 5	5 4 3	2 2 2 2	1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	СВОДКА	«Коммунар» «Малокаменский»	82 78	Имени Свердлова <b>Совхозы</b>	61
	«Ошминский» «Прогресс» «Вякшенерский» «Пижемский» Всего по району	33 22 32 16 262	31 20 22 8 203	20 14 13 6 144	124	10 10 3 107	14 8 8 3 66	40	29	į	о продаже молока государству (в процентах от валового надоя). Колхозы «Путь Ленина» 88	Имени Ленина «Колос» Имени Тимирязева «Красная нива» Имени Кирова	76 75 71 65 65	«Прогресс» «Ошминский» «Вякшенерский» Всего по району	72 63 16 71

# И Д Т И В П Е Р Е Д, ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО

### Сводка

#### О НАЛИЧИИ СЕМЯН КАРТОФЕЛЯ

Первая графа —наименование хозяйства, вторая —план засыпки, третья имеется в наличии на 1 марта (в центне-

Колхозы							
«Коммунар»	4500	4600					
Имени Кирова	3500	3500					
«Путь Ленина»	2400	2400					
Имени Свердлова	2800	2800					
«Красная нива»	2000	2000					
Имени Ленина	4000	4000					
Имени Тимирязева	2400	2400					
«Малокаменский»	5400	5400					
«Колос»	3000	2500					
Совхозы		B					
«Ошминский»	4800	4800					
«Вякшенерский»	4700	3700					
«Прогресс»	4500	3483					
«Пижемский»	2000	1464					
Всего по району	46000	43047					

## Сводка

## О ЗАКУПКАХ МОЛОКА У

#### **НАСЕЛЕНИЯ**

Данные на 1 марта

Первая графа — название сельского или поселкового Совета, вторая—план,

40	46
80	62
130	50
50	16
60	19
60	17
50	7
	47
	2
30	
500	267
	80 130 50 60 60 50 —

## COPEBHOBAHUE КОЛХОЗОВ И COBXOЗОВ

по продаже государ (на 1 марта в проце к плану I кварта <b>МОЛОКА</b> <b>Колхозы</b> «Путь Ленина» «Коммунар» «Колос»	нтах	Имени Кирова Имени Свердлова Совхозы «Одошнурский» «Прогресс» «Вякшенерский» «Ошминский» Всего по району	41 37 130 86 47 41 56	Имени Ленина «Путь Ленина» «Колос» «Коммунар» «Красная нива» Имени Кирова Имени Тимирязева Всего по району	38 35 28 24 23 19 17 66
Имени Тимирязева	54	МЯСА		ШЕРСТИ	
«Красная нива» Имени Ленина «Малокаменский»	53 51 45	<b>Колхозы</b> Имени Свердлова «Малокаменский»	93 79	Имени Ленина «Красная нива» Всего по району	70 3 7
производств	80	«Путь Ленина» «Красная нива»	34 31	«Колос» Совхозы	14
молока на 100 га		Имени Тимирязева	28	«Прогресс»	27
сельхозугодий		Имени Кирова «Малокаменский»	20 19	«Вякшенерский»	16
Данные на 1 мар <b>Колхозы</b>	та	Имени Свердлова	17	«Ошминский»	16
«Коммунар»	35	Имени Ленина	17	Всего по району	21
СВОДКА	Δ ′-	«Коммунар»	82	Имени Свердлова	61
		«Малокаменский»	78	Совхозы	
о продаже молока	l	Имени Ленина	76	«Прогресс»	72
<b>государству</b> (в процентах от вало	BOLO	«Колос»	75	«Ошминский»	63
надоя).	D0119	Имени Тимирязева	71	«Вякшенерский»	16
Колхозы		«Красная нива»	65 .	- "	-10

— Смотрите, полянские доярки опять опередили хохловских!

Колхозники столпились около стенда, на котором ежедневно вывешивают назатели работы наждого животновода. Дело в том, животновода. дело что в калужском колхозе «Искра», что находится в Перемышльском районе, две молочнотоварные фермы. Одна-в селе Хохловка, другая— в соседней деревне Поляна. Коллективы ферм уже несколько лет соревнуются между собой.

В минувшем году искровцы с честью выполнили свои обязательства: средний удой на корову достиг 2.859 ки-лограммов, что на 239 килограммов выше показателей предыдущего года. Государству дополнительно продано около двух тысяч центнеров

молока. Но вклады коллективов ферм оказались неравноценными. Полянские животноводы увеличили надои на 276 литров, а хохловские — лишь на 184. В январе нынешнего года разница сохранина темы дня

В чем же дело? Рацион кормления коров на обеих фермах одинаковый, а скотные дворы в Хохловке даже получше, чем у полянцев. Почему же после несколь-ких лет лидерства хохловцы теперь остались позади?

Перемены на Полянской ферме начались со времени, ногда ею стала руководить Анна Ефимовна Ходырева. Умелый организатор, член партии, она сумела сплотить коллектив, повысить трудовую дисциплину, создать об-становку общего интереса к работе. Характерно, что здесь можно увидеть и помогающих школьников, матерям готовить корма и доить коров.

На ферме сложилась атмосфера дружного труда, при которой не только поощряют передовиков, но и сурово осуждают тех, кто работает с прохладцей и снижает общие показатели. На недавнем собрании животноводов, например, когда под-водили итоги пятидневки, подруги по-товарищески критиковали доярку Ляпунову за нерадивость.

Зима— серьезный экзамен для животноводов. И Анна Ефимовна часто советуется со специалистами и опытными доярками, как лучше организовать индивидуальное кормление коров. По ее инициативе полянцы первыми в колхозе начали сдабривать кукурузный силос мочевиной, что обогатило его белками. Для витаминной подкормки здесь используют зеленые хвойные ветки. Удои стали заметно

Коммунист А. Е. Ходырева болеет душой не только за свою ферму, но и за весь колхоз. Побывала она и на Хохловской ферме — старалась разобраться, почему там производят меньше моПоговорила Анна Ефимовна и со старейшей дояркой Евдокией Михайловной Сальниковой. И выяснилось, что на ферме слаба дисци-плина, мало заботятся о приготовлении кормов. Руководители фермы не распространяют передовой опыт, недостаточно требовательны.

Обо всем этом Анна Ефимовна доложила секретарю партбюро колхоза Н. И. Лобову и внесла свои предложения. Оба пришли к выводу, что у коллектива Хохловской фермы есть все возможности работать не хуже полянцев. Ведь и там есть на кого равняться. Депутат районного Совета А. Г. Зеленцова, например, получила в минувшем году более трех тысяч литров молока от каждой закрепленной за ней коровы. Это лишь не-многим меньше, чем у лучшей полянской доярки М. Ф.

Костиковой.

Партбюро и правление колхоза разработали дополправление нительные меры, чтобы поскорее подтянуть отстающих до уровня передовых. Сюда входят материальное и моральное поощрение за лучшие результаты в работе, распространение передоопыта. Предусмотрено повысить роль специалистов подъеме животноводства. Есть и еще- один важный пункт: ни один из случаев недобросовестного отношения к труду не должен оставаться без внимания. О нерадивых людях должны знать все в колхозе.

Соревнование между коллективами двух ферм разгорается с новой силой. Кто выйдет из него победителем покажет будущее. Во всяком случае и полянцы, и хохловцы намерены взять в третьем году пятилетки новый рубеж: надоить по три тысячи килограммов молока от каждой коровы. **Н. АЛЕКСАНДРОВ**,

корр. ТАСС. с. Перемышль,

Калужская область.

## музыкальной школе

Второго марта педагоги Тоншаевской музыкальной школы совместно с работниками районной библиотеки провели вечер на тему «Зима в произведениях русских поэтов, художников и композиторов». Перед юными зрителями в качестве ведущего выступала библиотекарь Наталья Барышева, которая рассказала о вывешенных здесь же картинах Сурикова «Зима», Саврасова «Зимний пейзаж», Бродского «Зима в лесу» и об их авторах.

После этого учащиеся 5-х классов Тоншаевской средней школы читали стихи Никитина, Фета, Тютчева и Некрасова. Между стихами слушали запись симфонических произведений Чайковского: первую часть «Зимних грез», пьески «На тройке» и «Святки» из «Времен года».

## СТАРШЕКЛАССНИКОВ

Праздничным вечером отметили учащиеся старших классов Ошминской средней школы Международный женский день 8 Марта. Он прошел у них прямо в коридоре одного из учебных корпусов школы, причем очень организованно и с большой пользой для ребят.

Вечер открыла докладом ученица 8 «а» класса Римма Маковеева. Другие учащиеся из этого класса выступили с концертом. Хор и две группы девушек спели песни «На Мамаевом кургане», «А ну-ка, девушки», «Хоро-

шие девчата», Г. В. Решетникова исполнила песню «Мама», Н. Елсукова и Р. Маковеева --«Женька». Было прочитано два стихотворения о девущках-героях Великой Отечественной войны Лизе Чайкиной и Зое Космодемьянской. Их читали Г. Нечаева и Р. Маковеева. Петр Михалицын и Александра Решетникова разыграли сценку «Мама и сын».

После концерта продолжался праздничный вечер.

В. САФОНОВ.





Япония. Значительно раньше обычного срока началось весеннее наступление японских трудчщихся в этом году. Наряду с экономическими лозунгами, Комитет по проведению весенней борьбы в который входит ряд профсоюзных объединений страны, ставит политические задачи-предоставление права на проведение забастовок рабочим и служащим государственных предприятий и учреждений, ликвидацию японо-американского договора безопасности, аннулирование планов милитаризации страны.

Пытаясь сорвать весеннее наступление, правящие круги страны нанесли на днях первый удар: более 16 тысяч профсоюзных активистов были подвергнуты разного рода репрессиям, вплоть до увольнения за участие в прошлогодних демонстрациях. Однако репрессии не поколебали решимости японских трудящихся отстаивать свои

На снимке: во время митинга железнодорожников на станции Итоигава. Участники митинга потребовали от правительства отмены законов. запрещающих государственным служащим басто-

ПРИЧИНА-ПЬЯНСТВО

Фото Джапан Пресс-ТАСС

## Привал

На привале у реки Сели в круг солдаты. Рядом с ними-котелки, Скатки, автоматы. Пот с лица, но светел

Загорели лица. Вот один из тех солдат, Захотел побриться. Все, что надо, раздобыл. Сел к пеньку

«Прекрасно!» Мигом сам себя побрил Бритвой безопасной... И опять в поход готов С песней молодецкой. Скромен, статен и здоров Наш солдат советский.

Большую роль в борьбе с пьянством призваны играть работники торговли. Правила торговли категорически запрещают продажу несовершеннолетним спиртных напитков и табачных изделий.,

Одной из серьезных

причин нарушения об-

щественного порядка, а

также многих преступле-

ний является пьянство, с

которым следует вести

решительную борьбу. Не-

редко в состоянии опья-

нения можно увидеть не-

совершеннолетних.

В Указе «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» говорится: «Нарушение работниками торговых предприятий правил торговли водкой и другими спиртными напитками, утвержденных в установленном порядке, влечет штраф в размере от десяти до двадцати пяти рублей, налагаемый административными комиссиями при исполнительных комитетах местных Советов депутатов трудящихся, или применение мер общественного воздействия. Те же действия, совершенные повторно в течение года после наложення штрафа либо применения других мер административного или общественного воздействия, наказываются исправительными работами на

срок до одного года или штрафом от пятидесяти до ста рублей с лишением права работать в торговых предприятиях общественного питания на

срок от трех до пяти лет и без такового».

Однако, несмотря на это, отдельные продавцы нашего района нарушают правила торговли и продают несовершеннолетним вино-водочные изделия. Среди них продавцы К. Н. Ускова (Ошминское сельпо), А. Н. Головкина (Тоншаевское сельпо), 3. С. Цветкова (гастроном), 3. П. Смирнова (Пижемский ОРС). Они были наказаны в административном порядке.

Хочется верить, что выше приведенные примеры послужат уроком для остальных работников торговли.

н. РУМЯНЦЕВА. инспектор детской комнаты милиции Тоншаевского РОВД.

Редактор А. В. МАЛЬЦЕВ.

#### **UMEHEM** ПОЭТА

Гремели пушек грозные Земля дрожала от разрывов За танком «Маяковский» шли солдаты Советские солдаты шли в Берлин.

И орды черной вражеской пехоты Бежали. Страх фашистов был велик То с бреющего быстрого полета

Громил их «Маяковский» штурмовик. А в Балтике подлодка

«Маяковский» Топила крестоносцев корабли. И катера, и вражьи миноноски Здесь смерть свою позорную нашли.

Бойцы шли в наступленье. Ветер хлесткий Свистел на гранях воинских

И с ними шел Владимир Маяковский-

Командующий армии стихов. с нами шла победа твердым шагом-Сурова, справедлива, нелегка.

огне Берлина, у руин рейхстага Они обнялись крепко, на века 

..Шумит столица. И рассвет Встречает с песней каждый дом, завод. И кажется, что с нами

Маяковский На площадь Маяковского

Спустись в метро. Вот станция большая. Прекрасны ее мрамор и гранит И надпись на граните золотая Маяковском людям

говорит. ...Течет Нева, в седой гранит Цветет огнями фабрик

Ленинград. А в Доме Маяковского поэты Маяковском слушают доклад.

...Блестят на солнце ледники За тучи поднимаются хребты.

И с пика Маяковского полмира Вокруг себя увидеть сможешь

Поэта именем зовутся школы, Театры, парки, улицы, дворцы, «Он с нами!» —слышен голос Анголы. «Он наш!»—поют вьетнамские

бойцы. ю. втюрин.

В Международный женский день в Ашкатском сельском клубе состоялся вечер, посвященный празднику. С докладом выступила перед рабочими совхоза заведующая медпунктом Л. А. Аплатова.

Участники художественной самодеятельности выступили с концертом, в котором прозвучали стихи, песни, исполнены танцы. Особенно тепло зрители приветствовали Исакову, Лебедеву, Разгуляеву и других самодеятельных артистов.

н. втюрина, заведующая клубом.

#### Телевидение

Вторник, 13 марта 9.45 —«Искатели». Телеклуб. «Девушка-парикмахер». Фильм. 11.30—Ф. Шопен. 24 прелюдии. 12.25—Кинопрограмма Казанской студии кинохроники 13.00- «Дневник соревнования». 16.45 — «Суточное и годовое движение Земли». Учебная передача. 17.15— Концерт ансамбля танца «Юлдус» колхоза имени XIX партсъезда Китабского района Кашкадарьинской области Узбекской ССР. 17.40 —Для детей 18.10 — «Волжский автомобильный». Передача 4-я. 18.50 — «Дмитрий Кабалев-ский». Док. фильм. 19.50 — Показательные выступления сильнейших фигуристов мира.

21.00 — «Время». Среда, 14 марта

9.45 —Для детей. 10.15 — «Трудовое соперничество». Очерк. 10 45— Показательные

выступления сильнейших фигуристов мира. 13.30 — Документальные фильмы. 16.05 — «Сезонные явления в жизни птиц». Учебная передача. 16,30 ---«Русская речь». 17.15 ---«Веселые старты». 18.10 — «Человек. Земля Вселенная». 18.40 —«Буковинский заслуженный ансамбль песни и танца УССР». Фильм-концерт. 19.00 — «Человек и закон». 19.30 — Литературный вечер, посвященный 60летию со дня рождения лауреата Ленинской премии С. В Михалкова. 21.00 — «Время». 21.30 —«А ну-ка, парни!»

#### Четверг, 15 марта

16.05 —«Законодательство о труде», 16 35 — «Поэзия М. Ю. Лермонтова». Передача 1-я. 17.20 -«Дневник соревнования». 17.30 — «Выставка Буратино», 18 10 --«Ленинский университет миллионов». 18.40— «Товарищ песня». 19.40—«Год, как жизнь». Фильм. 1-я и 2-я

серии 21.00 ---«Время». 22.35 --Концерт.

Пятница, 16 марта

9.45 — «Выставка Буратино». 10.15 -«Человек и его дело». 10.45 — «Год, как жизнь». Фильм. 1-я и 2-я серии. 13.10 –«Шахматная школа». 13.40-— Документальные фильмы, 16.05 -«Наука —сельскому хозяйству» Ведет передачу академик ВАСХНИЛ А. П. Калашников. 16.35 — Концерт. 17.00 — «К тайнам живой природы». Ответы на вопросы II тура биологической олимпиады. 18.10 —«По вашим письмам». 18.40 —Для детей. 19.00 —«Мир coциализма». 19.30 -- «Пришел солдат с фронта». Фильм. 21.00 —«Время». 21.30 — Концерт. 22.30 — «Любителям балета».

#### Кино

Четверг, 15 марта Тоншаевский ДК —«Черные ангелы» 1-2 серии в 19.00

Шайгинский ДК — «Тайна предков» в 19.00.

Кинотеатр «Нива» — «Пятеро с неба» в 19.00.

Ошминский ДК — «Материн-ская любовь» 1-2 серии в 19.00.

Пятница, 16 марта

Тоншаевский ДК -«Черные ангелы» 1-2 серии в 19.00.

Шайгинский ДК —«**Материнская любовь»** 1-2 серии в 19.00. Кинотеатр «Нива» — «Руслан и Людмила» 1-2 серии в 19.00. Ошминский ДК —«Пятеро с неба» в 19.00.

Правление Тоншаевского райпотребсоюза доводит до сведения

коопуполномоченных и приглашенных, что собрание состоится 17 марта в 11 часов дня в здании райкома КПСС, а не 15 как сообщалось ранее.

Совхозу «Пижемский» требуются механизаторы на трактора всех марок. Дирекция

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральчал, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии —0,42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства -0,26.

Тоншаевская типография улравления издательств, полнграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома. Заказ 254 Тираж 4309

ГАЗЕТА ВЫХОДЙТ ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ.